

台风“苏迪罗”来袭，霍山县佛子岭镇发生险情

党委书记、副镇长巡查险情时殉职



安徽霍山县佛子岭镇党委书记何必山



安徽霍山县佛子岭镇副镇长陈贵春

星报讯(实习生 韩国志 樊志远 记者 赵汗青 李世宏) 受台风苏迪罗影响,霍山县境内发生多起险情。8月10日凌晨3时许,该县佛子岭镇党委书记何必山和副镇长陈贵春在辖区巡查险情时遭遇山体滑坡,双双殉职。昨日,市场星报、安徽财经网记者第一时间赶往霍山县,力图还原事件过程。

佛子岭社区党支部钱开铭书记告诉记者,从台风“苏迪罗”出现之后,佛子岭镇就已经出台了预警预案,成立“防台风”领导小组,并且24小时不间断的值班巡逻,当天凌晨2点50分左右,副镇长通知有民众报警说佛子岭辖区内出现险情,于是所有的村干部与负责联系各村的县领导出去巡查。

钱开铭与县委组织部王部长出去巡查时,遇到去疏散群众的副镇长陈贵春与书记何必山,四人决定去辖区内巡查,结果遭遇不测。

“陈贵春驾驶车辆,我坐在副驾驶,何必山书记和王部长都坐在后面。”钱开铭说,他们行进在佛子岭镇的六佛路上。

据钱开铭介绍,他们在出去时刚好雨下到最大的时候,车上的雨刷器不停刮擦也无济于事。

“夜里十二点钟的时候是中雨,凌晨一点钟是大雨,到了两点就是暴雨。”钱开铭说。

一行四人在前往“黄岩岗”时,发现车辆前方10米处好像有树木一样的路障,于是钱开铭下车查看,但还没走出六七米发现前面并不是树木一样的路障,而是塌方。

钱开铭觉得过不去,当转身对身后的车辆喊“过不去,回头吧。”话音还没落,车子正上方山体就发生了滑坡,十几立方米的砂石混着石头树木等杂物将车辆整个埋住,车内的何书记与陈副镇长立刻没有了声息,王部长由于巨大的冲击力上半身被弹出车外还能呼救,他急忙将王部长拉出来安置在安全地区以防再次塌方的可能,再返回救援两位干部时,由于难度太大,只能叫来了派出所与霍山消防人员。

最终,经过一个多小时的紧张救援,被困两人被救出,但不幸的是,陈贵春已经当场殉职,何必山经抢救无效于昨日上午7时不幸殉职。

诸佛庵镇：泥沙满街，桥塌屋毁

星报讯(实习生 韩国志 樊志远 记者 赵汗青 李世宏/文 黄洋洋/图) 昨日中午,市场星报、安徽财经网记者从六安市减灾救灾委员会办公室获悉,8月9日至10日,强降雨致该市霍山县、金寨县、舒城县、金安区共4个县区45个乡镇发生灾情,造成房屋倒塌、农作物被淹、基础设施损坏、人员死亡。

突如其来的强降雨造成霍山及六安当地多处受灾,除了政府通报中灾情数字外,普通群众生活究竟受到了哪些影响?8月10日,市场星报、安徽财经网记者探访了霍山县受灾最重的两个乡镇——落儿岭镇和诸佛庵镇。

霍山县诸佛庵镇受灾较为严重,在前往诸佛庵镇的途中,道路两旁到处都有散落的碎石石块,整个道路泥泞不堪。

记者看到,与大路接口的一座桥下水流湍急,河水深黄,漂浮着大量的树枝、毛竹。桥一头靠近路口处,路灯斜倒,另一头则倒着一棵大树、一根电线杆。

当地村民告诉记者,这全部是夜里被暴雨冲坏的,大桥刚刚被修缮过,但是水太大,又被冲坏了。

一路走来,整个商业街一楼店面几乎全部受灾。许多居民楼以及店面一楼的卷帘门都“张着嘴”,屋里可以清晰地看到墙上的污渍、地板上的泥浆。一家童装店的老板正在收拾残余的货物:“夜里的水太大了,整条街全部都淹了,我们这边地势高点,水有一米四五深,对面比我们这边低,得有一米八九……你看我们这衣服,挂这么高也能淹到!”说着还捏了捏挂在架子上的湿衣服。

在街对面,一家家装店老板正在忙着往外清理泥浆,满身的泥,“估计损失有上百万。”

走进广场内的一条胡同,一间房屋房顶已经塌下,门口路面也陷了下去,随处都是掉落的砖瓦碎土。路边还有损坏的摩托车,堆在一堆,上面还缠着许多的草木树枝,现场令人触目惊心。

当地的村民说,前面的一处大桥垮塌,路也被封了。值班交警告诉记者,桥被水冲垮了,目前路已被封。记者看到,路面有所塌陷,水流速度非常的快,水位也增高许多,消防人员正在清理路面障碍物。

此外,受到暴雨袭击的落儿岭镇,也显得格外“凄凉”,赶往落儿岭时,便看到公路成块的被水冲坏,散落在路边,路面也崎岖不平。提示牌前方一处桥梁处也被冲垮,垮塌处是距离桥头两米左右的大路,已经被冲成一米多深的坑,消防人员正在清理桥面。黄黄的河水正在桥上急淌,在河里还有一辆车露着头……

派出所所长为救人，劳累过度倒地昏迷

星报讯(实习生 韩国志 樊志远 记者 赵汗青 李世宏/文 黄洋洋/图) 8月10日凌晨3时许,霍山县佛子岭镇党委书记何必山和副镇长陈贵春在辖区巡查险情时遭遇山体滑坡,双双殉职。事发后,前往救险的佛子岭派出所所长为救人,托举坍塌物一个多小时累昏。

消防官兵一个小时救出被困者

霍山县消防大队的中队长朱佩参与了10日凌晨的救援。10日中午,参加完救援的朱佩回到队里,救援服外面已经被泥沙裹住,脸上满是疲倦。

朱佩介绍说,接到指令后,十几名消防队员在四点左右赶到事故现场,发现车辆已经完全被掩埋,只有少部分露在外面,车辆还有侧翻的迹象,车内受伤人员若无支撑物,将会对身体造成更大的伤害。

在这样的情况下,消防队员首先用腰带和安全绳,将车内两名伤员与参与救援的佛子岭派出所所长李康固定住,防止发生意外造成二次伤害,之后又利用专业的救援工具与铲车对车体进行拆解,最终将伤员救了出来,整个时间一个多小时,救出的伤员立马被转移到了县医院进行治疗。

派出所所长为救人累昏迷

据朱佩介绍,救援过程中,该县佛子岭派出所所长因托举一个多小时而累昏迷。

佛子岭派出所邹姓警官称,佛子岭派出所接到报警后,所长李康立刻带着民警第一时间赶到事故现场进行抢救,到场后,李康发现整



道路上散落的车部件

个车辆的主驾驶室已经全部被掩埋,副镇长陈贵春已经当场遇难,何必山书记半个身子在车里,半个身子在车外。而山体滑坡依然在继续,李康和辅警试图将何必山救出,但经多次努力仍然失败。此时,碎石块和泥土仍然不停落下,打在他们身上。

为了防止上面的覆盖物继续埋压受害者,李康所长用自己的身躯扛着上面的坍塌物,在暴雨的恶劣环境中一直坚持了一个多小时。

为了不让辅警受伤,李康让辅警远离现场等待消防人员。他则是半蹲着,抱住何必山,并不停地和他说话,直到消防人员到达将何必山救出时已经有一个多小时。为了争取抢救时间,李康又背着何必山前往医院。

到了医院后,就在何必山被送进急救室时,劳累过度的李康突然倒地昏迷。目前,李康已抢救过来并体征稳定。



诸佛庵镇现场一片狼藉